
Verbale n. 2 del 29/01/2024 ad oggetto: Piano di azione per l'energia sostenibile ed il clima 

PAESC del Comune di Camporotondo Etneo. 

 

Il Presidente Torrisi, passa al 2° punto all’OdG ad oggetto: Piano di azione per l'energia sostenibile ed il 

clima PAESC del Comune di Camporotondo Etneo. 

 

Interviene il  Sindaco che illustra la proposta sul piano di azione per l'energia sostenibile e il clima ed 

elenca gli obiettivi da perseguire entro il 2030, tra cui la riduzione di emissioni CO2 del 40% 

adottando misure che aumentano il ricorso a fonti di energia rinnovabile, che migliorano l’efficienza 

energetica e attuino programmi sul risparmio energetico e l’uso razionale dell’energia. 

 

Interviene in teleconferenza l’Ingegnere Casamento che ha redatto il piano PAESC e  illustra le azioni 

che il Comune deve intraprendere per realizzare gli obiettivi entro il 2030, sottolineando  la 

responsabilità  dell’amministrazione a partecipare ai vari bandi. 

 

Il Consigliere Cardillo saluta l’ingegnere Casamento e ricorda che il PAESC è stato avviato insieme 

con la vecchia Amministrazione quando lui era Assessore ai Lavori Pubblici ed elenca una serie di 

opere realizzate per mezzo del PAESC. 

 

Il Presidente passa la parola all’Assessore Guarnaccia che ricorda che una di queste opere, di cui 

l’impianto fotovoltaico della scuola sita in Viale Falcone ancora non è funzionante, ma 

l’Amministrazione attuale sta cercando di fare la connessione per renderlo attivo. 

Interviene anche il Vicesindaco in merito al monitoraggio e al progetto Caronte. 

 

Riprende il ancora il consigliere Cardillo che precisa che c’è un progetto che mette a disposizione 

735KW per realizzare impianti fotovoltaici nella zona artigianale. 

Il Presidente chiede se ci sono altri interventi sulla proposta. 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica   e contabile resi  dai responsabili di Area Tecnica e 

Contabile  sulla proposta in oggetto; 

 

Si passa alla votazione. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CON VOTI: 

Favorevoli: 11 (undici): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Cardillo,  Gabriele,  

Spadaro, Pesce e Tripi. 



 Contrari: Nessuno 

Astenuti: Nessuno 

 

 

DELIBERA 

 

DI APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Piano di azione per 

l'energia sostenibile ed il clima PAESC del Comune di Camporotondo Etneo. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CON VOTI: 

 Favorevoli: 11 (undici): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Cardillo,  Gabriele,  

Spadaro, Pesce e Tripi. 

 Contrari: Nessuno 

Astenuti: Nessuno 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 

 

 

Il Segretario Comunale 

Dott. Flavio Randazzo 
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